



Газета Гагаринского
благочиния
Вяземской епархии
www:gagarin.blagochin.ru

Звонница

" Терпя от кого вред, поругание или гонение, не о настоящем думай, но о том, что ожидается в будущем; и найдешь, что он стал для тебя виновником многих благ, не только в настоящем времени, но и в будущем веке"

Прп. Марк Подвижник, 88, 551.



№28, март 2020 г.

МИТРОПОЛИТ СМОЛЕНСКИЙ И ДОРОГБУЖСКИЙ ИСИДОР И ЕПИСКОП ВЯЗЕМСКИЙ И ГАГАРИНСКИЙ СЕРГИЙ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ТОРЖЕСТВЕ ПО СЛУЧАЮ 86-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПЕРВОГО КОСМОНАВТА ПЛАНЕТЫ ЮРИЯ ГАГАРИНА



9 марта 2020 года в Гагарине прошли праздничные мероприятия, посвященные 86-й годовщине со дня рождения первого космонавта планеты, уроженца Смоленской области Юрия Алексеевича Гагарина.

В торжествах приняли участие Губернатор Смоленской области Алексей Владимирович Островский, митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор, епископ Вяземский и Гагаринский Сергей, председатель Смоленской областной Думы Игорь Васильевич Ляхов, Герой Советского Союза и Герой Российской Федерации, исполнительный директор по пилотируемым космическим программам Госкорпорации «Роскосмос» Сергей Константинович Крикалёв, представители аппарата администрации Смоленской области, города Гагарина и Гагаринского района, военнослужащие, жители и гости Гагарина.

Утром на центральной площади города Гагарина состоялся торжественный митинг посвященный 86-й годовщине со дня рождения первого космонавта планеты.

С приветственным словом к присутствующим обратился митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор:

«Уважаемый Алексей Владимирович, Ваше Преосвященство Владыко Сергей, уважаемые Игорь Васильевич, Сергей Константинович, глубокоуважаемые космонавты, дорогие жители города Гагарин. Есть известная, народная мудрость: "Великое – в малом". Так вот можно сказать и про Юрия Алексеевича Гагарина, человека из глубинки, ни чем не отличающимся от многих своих соотечественников. Но при невероятных усилиях над собой достиг того, что Отечество его направило первопроходцем в космос.

Это серьёзный урок всем нам в том, что прилагая усилия, мы можем достигать большего. И наша героическая Смоленская земля этому яркое подтверждение, потому что на нашей Смоленщине рождались, и мы будем надеяться, что ещё будут рождаться герои нашего Отечества.

Мы все гордимся именем Юрия Алексеевича, и искренне надеемся, что подрастающие поколения, следуя примеру этого великого, замечательного человека, сделают свой человеческий подвиг. Если мы будем прилагать эти подвиги и достижения – один к другому, то наше Отечество будет могучим и непобедимым. С праздником, с днём рождения Юрия

Алексеевича!»

В продолжении торжественного митинга участники возложили цветы к памятнику Ю.А. Гагарина и к памятнику матери первого космонавта Земли-Анне Тимофеевне Гагариной.

В рамках торжеств при поддержке администрации Смоленской области в Гагарине пройдут 47-е Гагаринские чтения, посвященные памяти Юрия Гагарина и 86-й годовщине со дня его рождения.

ОБЪЯВЛЕНИЕ!!! 30 марта 2020 г с 8:00 по 20:00 в Тихвинском храме г.Гагарин будет пребывать ковчег с частицей мощей Преподобного Алексия, человека Божьего – покровителя новобрачных, одинокой старости и людей, которые без вести пропали.

Престольный праздник в Вятском



В воскресенье 23 февраля 2020 г., в новом храме села Вятское, состоялась Божественная Литургия в Престольный праздник — день памяти мч. Валентины.

Несмотря на определённую географическую удалённость, было по-христиански приятно отметить приток верующих как из Вятского, так и прихожан Преображенского храма из Баскаково, Гагарина, окрестных деревень и посёлков, а также Москвы и Вяземского района. Были совершены Водосвятный молебен, общая исповедь, Литургия и Крестный ход. Литургию возглавил благочинный Гагаринского округа игумен Александр. Ему сослужили настоятель Преображенского храма о. Иоанн и диакон Архиерейского подворья Благовещенского собора г. Гагарин о. Дмитрий Прусов.

Отец Александр, напомнил присутствующим, при проведении общей исповеди, о необходимости Православным прибегать к Таинству Покаяния регулярно и не допускать неоправданных перерывов. Во время проповеди он также особо отметил совпадение дня памяти мч. Валентины (что значит — Сильная), который мы отмечаем, с днём Защитника Отечества. Также о. Благочинный объявил о том, что накануне дня памяти прп. Алексия, человека Божия, **29 марта 2020 года**, сюда, в Валентиновскую церковь будут доставлены из Рима частицы его святых мощей для поклонения и отслужена Божественная Литургия.

В нынешнем году будет оборудован еще один кабинет и набрана дополнительная группа детей. Отрадно отметить, что думающие родители заботятся не только о светском успехе своих чад (ребята посещают и художественные школы, учатся танцам, вокалу, ходят на разные развивающие занятия), думающие родители заботятся о душе своих маленьких людей. Воскресная школа, как прививка от ядовитого порочного мира, которая даст иммунитет на всю жизнь. И даже если когда-либо кто-то «заболеет», всегда будет знать, как все исправить: помнить опыт предков, каяться в своих ошибках и причащаться Святых Христовых Таин, доверять Божьей Воле и мириться с пощущениями - вот главные инструменты в борьбе с жизненными трудностями и печалью.

В Прощенное Воскресенье дети попросили друг у друга Прощения и получили подарок от человека с большим сердцем - Максима Моргунова, который откликнулся в социальных сетях на оказание помощи в покупке для воскресной школы чайника. У ребят теперь собственный кулер с горячей и холодной водой. Игумен Александр поблагодарил благодетеля за подарок и призвал Божье Благословение на всю его семью.

По окончании Литургии и занятий, прихожане стали готовить храм к Богослужениям Великого Поста: к вечеру на окнах были развешаны черные вуали, священнослужители сменили облачения на черные, в знак отдания памяти дням страданий и смерти Спасителя.

Подарок для детской приходской группы в Прощенное Воскресенье

1 марта 2020 года в Тихвинском храме г.Гагарин, в Прощенное Воскресенье, состоялась Божественная Литургия, которую возглавил Благочинный Гагаринского округа игумен Александр.

Его Высокопреподобию сослужили иерей Роман (Ступа) и диакон Димитрий Прусов.

Служба в этот день была особенно благодатной. Люди просили друг у друга прощения и прощали друг друга.

Для детей воскресной школы Архиерейского подворья, после Причастия и занятий было организовано чаепитие с блинами. Ребята продолжают изучать Ветхий Завет. За предыдущие несколько месяцев кругозор воспитанников значительно расширился: дети узнали о сотворении Мира, первых людях, Великом потопе, Синайском законодательстве, о египетском рабстве евреев, земле обетованной, первой церкви —Скинии, первом наперстнике из 12 драгоценных камней и судьях. Все чаще дети проводят самостоятельно параллель между временами Ветхого Завета и современным миром. Человеческие пороки, ропот на Бога, неверие, предательство, воровство, убийства, страдания, гонения, раскаяние — ничего не изменилось за несколько тысяч лет... В Священном Писании можно найти практически весь перечень человеческих драм и добродетелей, которые не способны отразить самые именитые режиссеры в своих блокбастерах. Библия — самое лучшее пособие по воспитанию подрастающего поколения. Это источник, позволяющий учиться на ошибках других и получать бесценный опыт предков.



Литургия перед Великим Постом в Баскаково

В воскресенье, в первый день календарной весны, в Преображенском храме д.Баскаково Гагаринского Благочиния, была отслужена последняя Литургия перед Великим постом. В конце службы настоятель и прихожане по традиции воскресения сыропустной недели совершили Чин прощения, дабы войти в предстоящий период испытаний без излишнего груза на душе.

О. Иоанн отметил, что для православных предстоящие седмицы воздержания пролетят в молитве быстро и без уныния, ибо впереди нас всех ожидает Светлое Христово Воскресение.

В полдень 1-го марта, как обычно, еженедельно под иконами Тайной Вечери и Богородицы «Неупиваемая чаша», состоялось открытое собрание группы Анонимных Алкоголиков «Выход», где была отмечена годовщина её открытия. На праздник года группы собралось четверо постоянных участников и, конечно, о. Иоанн. Те же, что и год назад, в первый раз. Но все, на данный момент были трезвы, живы и без увечий - отличный результат, с чем согласились все присутствующие. Некоторые из регулярно приезжающих, по тем или иным причинам, не смогли прибыть, но передали поздравления и заверения о скором своём появлении. Было принято единодушное решение, признав жизнеспособность данного предприятия, активизировать действия по привлечению большего числа страждущих этим страшным недугом. Тем более, что программа, используемая сообществом АА, абсолютно не противоречит Православным устоям и зачастую успешно применяется совместно с традиционной церковной практикой трезвления, что подтверждается на примере как местных, так и приезжающих братьев и сестер, находящихся или пытающихся укрепиться на пути выздоровления.



Проводы зимы в Гагаринской школе-интернате

29 февраля, в рамках соглашения о сотрудничестве Архиерейского подворья Благовещенского собора г.Гагарин и Смоленским областным государственным бюджетным общеобразовательным учреждением для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Гагаринская общеобразовательная школа-интернат», на территории школы-интерната состоялось совместное мероприятие, приуроченное к празднику Масленицы и Прощенному Воскресенью.



По благословию игумена Александра, его помощниками была организована беседа о празднике Масленицы и ее связи с Православным календарем. В актовом зале школы воспитанники узнали о славянском празднике прощания с зимой и встречей весны, сожжении Морены, богини зимы и смерти (чучела Масленицы), который отмечался 21 марта нашими предками в день весеннего солнцестояния до Крещения Руси, запрете праздника вплоть до 16 века, когда Русская Православная Церковь официально разрешила праздновать масленицу в последнюю неделю перед Великим Постом.

После этого детям была представлена презентация с фотографиями и названиями масляничных чучел разных стран мира:

Жилли (Бельгия); Нубель. (Германия); Куренты (Словения); Корявый дед, Колодий (Украина); Английский соломенный рыцарь; Мясопуст (Чехия); Мартеницы (Болгария); Мажанна (Польша); Бодж (Швейцария); Соломенный медведь (Великобритания); Кукеры (Болгария); Холлика (Индия) и т.д.

После презентации дети отправились на мастер-класс по народной кукле «Пеленашка», которая напрямую ассоциировалась нашими православными предками (языческие традиции изготовления оберегов в нашей культуре прослеживаются и по настоящее время) с таинством Крещения. Так как крещение младенцев обычно проводилось в 40 дневном возрасте, до этого времени считалось, что малыши находятся в опасности и не защищены от злых духов, поэтому мамы крутили пеленашек и помещали в колыбель рядом с младенцем, как оберег. После крещения эту куклолку хранили вместе с крестильной рубашечкой, так как домашнюю защиту. Также пеленашка была игровой куклой. Ее крутили дети, начиная с 4-5 лет. Для младенцев такая куклолка выполняла роль массажера для моторики пальцев, так как была сделана из жестких самотканых старых одежд родителей.

После мастер-класса для детей на улице начались народные веселые игры и состязания. На празднование приехал иерей Роман (Ступа), который поздравил детей и преподавателей с наступающим Прощеным Воскресеньем, призвал всех попрощать друг друга прощения, и по возможности в душевном мире провести все дни Великого поста.

Далее мастером по выпеканию просфор – Верой Алфименковой был проведен мастер-класс по выпеканию ажурных блинов, в котором приняли участие больше 60 детей. Празднование завершилось чаепитием с блинами, пирогами и сладостями.



Проведение нового отопления в храме

В феврале этого года, под праздник Сретения Господня, в храме «Всех Скорбящих радости» села Карманово, завершилась установка нового оборудования для отопления. Был установлен новый котел и смонтирована вся отопительная система. Настоятель иеромонах Андрей (Дергачёв-Белошецкий) и прихожане благодарят р.Б. Антония, Максима, Андрея и Романа и всех прочих за жертвенные труды.

Так же выражаем признательность руководителю Вазуаской Гидротехнической системы Трубурову Владимиру Васильевичу и работникам ВГТС в деле организации и монтажа нового трёхфазного кабеля для храма.

Помимо этого в феврале на приходе произошло долгожданное событие - начался монтаж и установка нового отопления в здании Воскресной школы. Под чутким руководством эксперта в области строительства Максима, бригада опытных мастеров прокладывает трубы и монтирует новые caloriferы.

От имени прихожан благодарим всех, кто принимает участие в этом благом деле и просим вознести молитвы о здравии р.Б. Максима, Антония, Андрея и Романа со сродниками.



К источнику Параскевы Пятницы подведено электричество

В первую пятницу начальной недели Великого Поста на источнике Параскевы Пятницы в полной мере была возобновлена подача электричества. Пока подключён вагончик Галины — смотрительницы. Следующим этапом в рабочем порядке прокладка кабелей к строящейся часовне и действующей купели.

Дорога, вследствие погодных условий и особенностей рельефа, превратилась практически в непролазное направление, можно с опаской полагать, что до девятого пятка по Пасхе.

Снова в связи с теплой погодой надо озадачиться поиском небольшого холодильника и антенны для цифровой приставки ТВ, чтобы скрасить суровый одинокий быт нашей подвижницы.

А так, Слава Богу, источник бьёт, купель стоит, свет горит.



День православной книги в Казанском храме

16 марта 2020 года в церкви Казанской иконы Божией Матери города Гагарин состоялось праздничное мероприятие, посвящённое выпуску Иваном Фёдоровым «Апостола», первой на Руси печатной книги.

Это важное культурное событие Церковь отмечает с 2010 года.

Празднуя День православной книги, мы размышляем о значении книг для каждого из нас, вспоминаем о книгах, которые оказали на нас влияние, приобщили к великой русской культуре и распахнули дверь в мир прекрасного...

Было бы неверно думать, что Церковь противопоставляет православную книгу другой литературе — напротив, она стремится обратить внимание самых широких кругов читателей на лучшие традиции русской литературы и ещё раз напомнить о том, что благодаря трудам Ивана Фёдорова на Руси стали более доступными сокровища мировой культуры.

В этот день в церковь после школьных занятий пришли учащиеся 8-а класса средней школы №3.

Мы посвятили нашу встречу разговору об истории книгопечатания, о том, как великое изобретение Иоганна Гутенберга изменило культурный ландшафт Европы, как оно постепенно проникло в соседние страны и пришло на Русь.

Школьники с интересом познакомились с образцами старых богослужебных книг, в том числе с Апостолом, изданным в 1805 году в Киево-Печерской Лавре.

Встреча завершилась непринуждённым обменом впечатлениями от недавно прочитанных книг.

Протоиерей Владимир Тумов.



День православной книги в библиотеке



1 (14) марта 1564 года в Московском печатном дворе русским первопечатником диаконом Иваном Федоровым была издана первая русская печатная книга. Иван Федоров сделал первый оттиск книги «Апостол». С этого момента началось официальное книгопечатание в нашей стране. Именно к этому событию приурочен ежегодный православный праздник — День православной книги.

При поддержке на-

стоятеля храма Успения Пресвятой Богородицы села Пречистое иерея Сергея Романова в библиотеке села Клушино для ребят была подготовлена игра - путешествие «По страницам православных книг».

Перед началом праздника к ребятам с напутственным словом обратился отец Сергей, поздравил присутствующих с Днем православной книги, рассказал об истории его появления и о значении православных книг в жизни современного человека и рассказал о пользе чтения духовной литературы. Обратил внимание на то, что мобильные телефоны отнимают много времени, отвлекают от заботы о своей бессмертной душе и от чтения, которое на это настраивает. Человеку необходимо напоминать, что, забывая о книгах, он внутренне обкрадывает себя, обесиливает себя. От того, какие книги будут читать дети, зависит их будущее и будущее всей страны.

Ребята 4-7 классов познакомились с книгами и журналами, представленными на выставке, приняли участие в игре, в которой отвечали на вопросы, связанные с историей христианской книги. Показали свои знания событий Ветхого и Нового заветов, пробовали читать на церковно-славянском языке и писать на глаголице. Младшие школьники представили образцы раскрашенных заглавных славянских букв.

Выполнение заданий внимательно и доброжелательно оценивало жюри. По окончании отец Сергей подвёл итоги и подарил ребятам и педагогам подарки.

В Темкино строится воскресная школа



В нынешнем году при храме св. пророка Илии, с.Тёмкино, Тёмкинского района, настоятелем которого является иерей Ростислав (Суконченко) началось строительство здания воскресной школы и трапезной. В настоящее время в здании уже есть окна и двери, начались отделочные работы. Завершение строительства запланировано на конец лета этого года.



ВНИМАНИЕ КОНКУРС!!!



Стартует Всероссийский конкурс детского творчества, посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, – «Учитель и ученик».

Всероссийский конкурс детского творчества проводится в рамках памяти 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Конкурс будет проводиться в области изобразительного искусства.

Конкурс проводится среди учащихся общеобразовательных организаций среднего профессионального образования и профессионального обучения, организаций

дополнительного образования, воскресных школ, воспитанников других детских учреждений России, а также их педагогов.

Период проведения:

•Всероссийский этап Конкурса — с 10 марта по 20 июня 2020 года.

Конкурс проводится среди учащихся общеобразовательных организаций среднего профессионального образования и профессионального обучения, организаций дополнительного образования, воскресных школ, воспитанники других детских учреждений России, а также их педагоги.

В нем смогут принять участие дети 8–17 лет в номинации:

•Рисунок.

Конкурс направлен на:

•духовное просвещение, нравственное и патриотическое воспитание подрастающего поколения
•формирование преемственности в деле изучения и сохранения истории Великой Отечественной войны
•вовлечение подрастающего поколения в изучение своей истории
•создание среды для творческого общения детей и юношества.

Учредители и организаторы – Синодальный отдел религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви, АНО «Центр образовательных и культурных инициатив «ПОКОЛЕНИЕ», при поддержке грантового конкурса «Православная инициатива 2019-2020»

Вся информация о конкурсе (см.раздел «документы») размещена на сайте "Православное образование" по ссылке <https://pravobraz.ru/konkursy/konkursy-uchitel-i-uchenik/>

Готовые работы и сопутствующие документы в срок до 15 июня 2020 года предоставлять по адресу: г. Вязьма, ул. Парижской коммуны, 18/а (храм Введения Пресвятой Богородицы).

РАЗГОВОР О ПРИЧАСТИИ



О людях, которые регулярно ходят в храм, исповедуются, причащаются, но не становятся лучше или становятся еще хуже, чем были. Почему так бывает?

Главная причина отсутствия перемены не в бездейственности Таинств, а в неправильном отношении к ним. Часто люди, приступая к Причастию, ищут каких-то особых ощущений и восторгов. Бывает, что они даже хвастаются друг перед другом своими ощущениями после принятия Таинства, но при этом забывают о главной сути его. Суть Таинства не в том, чтобы испытать восторг, а в том, чтобы с Божией помощью победить себя, свои грехи и страсти и стать ближе к Господу и другим людям.

Ощущения после Причастия?

Ощущение может быть лишь одно — осознание своего недостойнства перед Богом. Об этом говорится в молитве перед Святым Причащением: «Верую, Господи, и исповедую, яко Ты еси воистину Христос, Сын Бога Живаго, пришедшего в мир грешные спасти, от них же первый есмь аз». Иногда еще от ощущения своего недостойнства на глазах у людей появляются слезы. Встречаются некоторые священники и миряне, которые никогда без слез не причащаются. Но главное во время Причастия — не особые ощущения, а духовная близость с Господом и с другими людьми.

Может ли Причастие благотворно влиять не только на душу, но и на тело человека, исцелить его от болезней?

Да, в молитве перед Причащением есть слова: «Да не в суд или осуждение будет мне причащение Святых Христовых Таин, но во исцеление души и тела». Значит, Причастие может даровать и телесное здоровье. Не случайно верующие люди в случае тяжелой болезни и особенно перед операцией стараются причаститься Святым Христовым Таин. Известно много случаев, когда Причастие действовало благотворно, когда врачи уже давно потеряли всякую надежду.

Почему верующие люди причащаются с одной чаши и одной лжицей (ложечкой)?

Существенный аспект Причащения — это единение всех людей во Христе. В древнем христианском памятнике Дидахе (учении двенадцати апостолов) приводится евхаристическая молитва, в которой есть такие слова: «Как сей преломляемый хлеб был рассеян по холмам и, собранный вместе, стал единым, так и Церковь Твоя от концов земли да соберется в царствие Твое, ибо Твоя есть слава и сила чрез Иисуса Христа во веки» (9, 4). Через Причастие толпа людей, где каждый переживает лишь за самого себя, превращается в Церковь, где все люди становятся близкими и родными, готовыми чужую боль воспринимать как собственную, чужие радости — как свои. И как в семье все общее и часто не брезгают есть из одной посуды, так и во время Причастия мы становимся одной великой семьей, а потому причащаемся из одной чаши и одной лжицы.

Практика причащения: подготовка, частота, особенности

Самое большое количество вопросов у верующих вызывает практическая сторона участия в полноте церковной жизни. Поскольку православие — это не формальная вера запретов, существует большое количество различных мнений и подходов к Причастию.

Некоторые священники также могут давать различные рекомендации на этот счет, исходя из своего пастырского опыта и пользы для конкретного человека. Не стоит смущаться такому большому количеству различных мнений. В сути своей они сводятся к одной цели — чтобы человек достойно впустил Господа в свою жизнь.

Что касается официальной позиции Церкви по вопросам участия верующих в Евхаристии, то существует специальный документ, который проясняет все основные моменты. Он носит название «Об участии верных в Евхаристии» и подписан представителями Архиерейского Синода РПЦ в 2015 году. Согласно этому документу, частота, правила подготовки и другие требования к верующим перед и после принятия Христовых Таин определяются духовными наставниками исходя из особенностей жизни конкретного человека. Рассмотрим ниже особенности причащения современных христиан.

Как правильно готовиться к Таинству?

Причастие является очень важным и ответственным моментом в духовной жизни, поэтому требует особого приготовления. Как мы готовимся к каким-то особым дням в мирской жизни, так должны выделить время и на подготовку ко встрече с Богом. Согласно правилам нашей Церкви, перед Причащением всем верующим полагается пост и специальное молитвенное правило. Пост нужен для того, чтобы немного усмирить нашу плоть, угадать ее страсти и подчинить духовным потребностям. Молитва призывает нас на диалог с Господом, на общение с Ним.

Перед Причащением всем верующим полагается специальное молитвенное правило. Если взять православный молитвослов, то там можно увидеть, что перед принятием Святых Христовых Таин верующим необходимо прочесть специальное правило. В него входит Последование ко Святому Причастию, а также несколько канонов и акафистов. Эти молитвы принято читать помимо основных утренних и вечерних молитвенных правил.

Новонаначальному христианину, который впервые в жизни решил поучаствовать в Евхаристии (Причастии), может показаться очень сложным вычитать такой большой объем молитвенных текстов. Кроме того, такой непосильный труд приведет к унынию, большой усталости и непониманию смысла.

Важно! Любые молитвы, в том числе и подготовительные к Причастию, нужно читать внимательно, сердечно, пропуская через свою душу каждое слово. Совершенно неприемлемо механическое вычитывание в погоне за большим объемом.

Поэтому человеку, который впервые решил причаститься, нужно посоветоваться с опытным священником по поводу посильного объема молитв. Гораздо лучше прочесть небольшое правило, но со вниманием, нежели вычитать все, но совершенно не понимая, о чем идет речь.

О посте

Пост является воздержанием от вкушения продуктов животного происхождения, а также ограничением праздности, развлечений и веселья. Не нужно думать, что пост — это унылое состояние запрета на все радости в жизни. Наоборот, пост как раз и помогает человеку очистить свою душу для того, чтобы в нее могла вместиться настоящая Радость Божья.

Мера поста перед Евхаристией также индивидуальна, как и молитвенное правило. Если человек раньше не имел опыта ограничения, то бессмысленно налагать на него недельный пост перед Причащением. Это приведет только лишь к тому, что человек сорвется, все бросит и вовсе передумает ходить в храм.

Важно! Общепринятой является практика, когда перед Причащением верующие держат трехдневный пост. Кроме того, идти в храм нужно натощак и до вкушения Тела и Крови Христовой не есть и не пить ничего другого.

Количество дней поста может меняться в зависимости от частоты причащения. Если человек редко приступает к Таинству, например, несколько раз в год, или раз в пост — то, конечно же, говенье может быть более длительным (от нескольких дней до недели). Если же человек ведет насыщенную духовную жизнь и старается причащаться каждое воскресенье или каждый поход в храм, у него просто не получится говеть так долго.

Перед Причащением верующие держат пост

Для православных христиан, которые очень часто участвуют в Евхаристии, допустимо сокращение поста до одного дня накануне. В любом случае, такие вопросы желательно решать не самостоятельно, а по совету с опытным священником. С одной стороны, важно не брать непосильных подвигов, а с другой — не лениться. Внимательный духовник сумеет определить правильную грань.

Исповедь

Несмотря на то, что исповедь является отдельным Таинством, она неразрывно связана с Евхаристией. Православная традиция всегда базировалась на обязательности исповеди перед принятием Святых Христовых Таин.

Исповедь перед причащением вполне логично объяснима, ведь даже ожидая гостей к себе домой, мы наводим порядок и убираем грязь. Как же мы можем впустить в себя Господа, не очистив перед этим свою душу покаянием?

Важно! Многие святые отцы предупреждают, что если человек не чувствует внутренней потребности в частой исповеди, то он находится в состоянии духовного сна.

Исповедь, когда она сопровождается искренним покаянием, вычищает душу, снимает бремя тяжелых грехов. Человек избавляется от всего лишнего и может впустить в себя Господа. Исповедь необходима каждый раз, когда человек приступает к Евхаристии, вне зависимости от ее частоты.

Послабления в подготовке

Несмотря на строгость всех необходимых подготовительных моментов, некоторым верующим можно послаблять правила. Так, больным людям можно сократить или вовсе отменить евхаристический пост, если по состоянию здоровья они не могут обходиться без пищи.

К примеру, при сахарном диабете человек должен получать пищу строго в определенное время. Что же делать, если утром верующий не может отправиться в храм натощак? Конечно же, лучше поесть немного, чем лишить себя Бога.

А также определенные послабления разрешены беременным и кормящим матерям. Они и так несут телесный подвиг, и нет необходимости усиливать его. Маленьким детям до 7 лет разрешается причащаться без поста и каких-либо специальных приготовлений.

Старые люди, по немощи своей, также могут попросить у священника разрешения на уменьшение количества молитв или дней поста. Суть подготовки — не утомить себя отсутствием привычной пищи и очень длинными молитвами, а, напротив, напитать радостью от будущей встречи с Богом.

Очень важно приступать к принятию Святых Христовых Таин не формально, а понимая, что мы соприкасаемся с великим Чудом. Искренний, сердечный подход способен подарить человеку большие духовные дары и чувство присутствия Бога в жизни.

7 апреля празднуется Благовещение Пресвятой Богородицы - двенадцатый праздник



Архангел Гавриил был послан Богом в Назарет возвестить Деве Марии, что ей предстоит зачать от Духа Святого и родить младенца: Он будет велик и наречётся Сыном Всевышнего, и даст Ему Господь Бог престол Давида, отца Его; и будет царствовать над домом Иакова веками, и Царству Его не будет конца. Мария ответила ангелу: се, Раба Господня; да будет мне по слову Твоему (Лк 1:26–38).

На иконе Благовещения изображается явление архангела Гавриила Деве Марии, видимое удивление которой показано в соединении с глубочайшим смирением перед всемогуществом Бога. Над архангелом и Марией располагается особая форма нимба — мандорла, которая символизирует Божественное явление и зачатие Христа. Красная нить в руках Марии — это пряжа, которой, по церковному преданию, она занималась в этот великий для всей Церкви день.

Суть праздника Благовещение Пресвятой Богородицы

Благовещение празднуется ровно за 9 месяцев до Рождества Христова — 7 апреля. По учению Церкви, человек появляется на свет в момент зачатия в утробе матери, а не в момент его рождения.

Также, по учению Церкви, Бог в своем величии снизошел, умалил Себя до человека, а Дева Мария, став матерью воплощенного Бога, превзошла весь человеческий и ангельский мир. Для объяснения тайны Боговоплощения отцы церкви использовали греческое слово «кенозис», обозначающий «уничтожение» или «истощание».

Явления ангелов, Божественных посланников, были известны на протяжении тысячелетий и производили не только восхищение, но и внушали страх своим величием. Человек Ветхого Завета понимал свое недостойнство перед светлыми существами иного мира. Но Христос, став одним из людей, сделал человека самым достойным из сотворенных существ.

«Богородице Дево, радуйся, Благодатная Марие, Господь с Тобою, благословенна ты в женах и благословен плод чрева Твоего, яко Спаса родила еси душ наших»,

— слова этой одной из самых известных и любимых молитв Церкви, обращенных к Пресвятой Богородице, почти буквально повторяют обетования Деве Марии, произнесенные архангелом Гавриилом.

Благовещение стало началом исполнения Божественного обещания падшему человечеству в лице Адама и Евы о том, что их потомок, буквально, «семя жены» (Быт 3:15) уничтожит, прельстившего их змея (дьявола). «Семя жены» — это образ безмужного зачатия Христа, рожденного от Девы Марии.

Се, Дева во чреве примет и родит Сына, и нарекут имя ему: Еммануил, — строки важнейшего ветхозаветного пророчества о рождении Спасителя от непорочной Девы (Ис 7:14). Имя Еммануил буквально обозначает «с нами Бог», поэтому оно иногда встречается на иконах над изображением младенца-Христа.

Архангел Гавриил на иконах часто изображается с тростью как путник и посланник, со свечой или зеркалом — как вестник тайн, или с лилией — символом благословения; он неоднократно упоминается в Ветхом Завете, почитается в иудаизме и в исламе.

Благовещение по-гречески — Евангелие, Благая весть. Именно так на

Продолжение на стр. 4

